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Referat fra Fællesrådets Forretningsudvalgsmøde den 25. maj 2023  

Sted: Mødelokalet, Foreningernes Hus i Malling 

Deltagere: Jørgen Friis Bak, Steen Bording Andersen, Erik Moes, Hans Oluf Schou og Birgitte Skjøtt.  

Afbud fra Børge Terkelsen, Povl Nørgaard og Daniel Pedersson. 

 

1.Grundlovsfest 

De sidste praktiske detaljer for grundlovsfesten 5. juni i Egelund blev aftalt. Forretningsudvalget kan læse 

den opdaterede opgave-oversigt og programmet her.  

 

2. Revision af vedtægter 

Daniel har været i gang med at se på det, men hele forretningsudvalget skal i sving nu. Jørgen opretter et 

dokument, hvor alle kan indskrive deres forslag til ændringer. På næste møde drøftes ændringerne.  

Det er problematisk, hvis enkeltmedlemmer kan have lige så meget indflydelse som foreninger, der 

præsenterer mange borgere. Vi vil lade os inspirere af vedtægterne fra Kolt-Hasselager, hvor enkelt-

personer kan være medlemmer, hvis der er en kreds af borgere, der bakker op om dem. 

Det er planen, at der skal præsenteres et forslag til nye vedtægter på en ekstraordinær generalforsamling i 

efteråret.  

 

3. Filmprojektet 

Nagel film optog den 25. maj inkl. klip fra Åbents hus på Jordbrugets Uddannelsescenter. Vi ved endnu ikke, 

hvornår vi får præsenteret et udkast til film fra vores lokalområde.  

 

4. Facebooksiden "Fællesrådene i Aarhus Kommune"  

Frank Kold fra Risvangens fællesråd har taget initiativ til at oprette siden: 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100092621070424 

Forretningsudvalget mener, det må være kommunens opgave at drive en side, hvor fællesrådene kan 

debattere. Vi har ikke ressourcer til at drive det. Det er nødvendigt, at der er professionelle kræfter fra 

kommunen, der påtager sig opgavn.  

Jørgen og Steen sender et svar til Frank Kold.  

5. Økonomi 
Udsat til næste møde.  

6. Grøn Gruppe  

Vild natur: Aarhus Kommune har inviteret repræsentanter fra fællesrådene i Mårslet, Højbjerg og Beder-

Malling-Ajstrup til møde om konkretisering af planerne om 300 hektar ny vild natur i vores områder.  

Erik Moes deltager i mødet 2. juni. Mødet holdes i Foreningernes Hus i Malling.  

Sprøjtefri haver: Birgitte oplyste, at folderne til kampagnen desværre er forsinket. Aarhus Vand forventer 

at kunne levere dem inden byfesten 24. juni, hvor repræsentanter fra Grøn Gruppe bemander en stand i 

Egelund. Vi ønsker, at flere grundejerforeninger skal støtte op om kampagnen, der driver hjemmesiden 

www.sprojtefri-haver.dk Til efteråret bliver der åbent hus på vandværket i Malling og måske også i Beder.  

https://docs.google.com/document/d/1-aYZvPmWT_MV-NYLeBYTJqkVWU45BB-ZeustBuH4sos/edit
https://www.facebook.com/profile.php?id=100092621070424
http://www.sprojtefri-haver.dk/
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Lån en park: Aarhus Kommune tilbyder at udlåne blomsterkummer, træer og borde-bænkesæt for at 

forskønne byrummene. Birgitte undersøger, om brugsuddeleren, der er formand for torveforeningen i 

Beder, er interesseret i at få en ”park” på torvet i Beder.   

7. Trafik 
Udsat til næste møde.  

8. Byudvikling  

På det vellykkede borgermøde 9. maj fik Steen opbakning fra otte borgere, der gerne vil være aktive i en 

byudviklingsgruppe. Første møde holdes i august, hvor der skal lave et kommissorium for gruppen. Det er 

målet at opnå et mere formaliseret med Aarhus Kommune om byudvikling i vores område.  

9. EBC 

Udsat til næste møde.  

10. Kalenderen 

• man. 5. juni kl. 14:00 Grundlovsfest i Egelund 

• tor. 22. juni kl 19:30 FU- møde 

• man. 21. august kl 19:30 Trafikgruppe 

• tor. 31. aug. kl 19:30 FU-møde 

• tor. 28. sep. kl 19:30 FU-møde 

• ? okt. Halvårsmøde 

• man. 13. nov. kl 19:30 Trafikgruppe 

• tor. 16. nov. kl 19:30 FU-møde 

• tor. 11. jan. kl 19:30 FU 

• tor 8. feb. kl 19:30 FU 

 

11. Eventuelt 

Malling Varmeværk har planer om at etablere en solcellepark i samarbejde med AURA. 

Forretningsudvalget bakker op om  planerne om lokal el- og varmeforsyning. Solcelleparken vil også 

beskytte grundvandet, og måske kan også græsse får på området, der bør omringes af levende hegn. 

Jørgen sender svar på Ole Krabbes henvendelse om sagen.  

Vi skal arbejde for, at den store sten ved Giber Ringvej får navnet Giber Stenen og får en markant placering. 

Jørgen oplyste, at stenen allerede er registreret i en database over store sten.  

Erik vil arbejde for, at Tvinds tøjcontainere i Beder og Malling fjernes. Han tager kontakt til kommunen, 

som har ansvaret for at få flyttet tøjcontainerne.  

 

30.05.2023/BS 


